

下火车后发现丢票只能补票出站

铁路部门:乘车前和乘车中丢票可以补救

本报讯 暑期将至,全国铁路即将迎来暑运高峰。近日,成都大二学生小胡下车后发现火车票丢失,出站时被告知需要补票的事件被媒体报道,小胡对火车票实名制提出质疑。实名购买火车票丢失后如何补票再次成为公众关注的话题。

旅客下车后发现丢票被告知补票出站

记者6月18日从铁路部门了解到,目前,对于乘车前和乘车中丢失火车票,铁路部门给出了相应的补救方法,对于下火车后发现车票丢失的情况,目前仍需旅客补票。

据媒体报道,6月10日,乘客小胡和朋友来西安旅游,随后又前往华山。6月14日下午1时许,他返回西安火车站时,发现火车票丢失。检票出站时工作人员要求其补票。小胡认为现在是实名制购票,车票上有身份信息,二维码也可扫描,可以通过查询购票记录来解决问题。针对小胡的问题,记者从铁路部门了解到,目前,实名制火车票

丢失可以有补救的措施,但有时规定。

乘车前和乘车中丢票可以补救

如果乘车前发现车票丢失,旅客可以在不晚于票面出发站停止检票时间前20分钟到车站售票窗口办理挂失补办。办理时,需提供购票时所使用的有效身份证原件、原车票乘车日期和购票地车站名称等信息,按原车票车次、席位、票价重新购买车票。

旅客持新车票乘车时,应向列车工作人员声明;到站前经列车长确认该席位使用正常的,将开具客运记录交给旅客。旅客在到站后24小时内,可凭客运记录、新车票和购票时所使用的有效身份证原件,至退票窗口办理新车票退票。

如果是在列车上发现丢失车票的,自丢失站起(不能判明时从列车始发站起)补收票价,核收手续费。旅客补票后又找到原票时,在乘车站按规定办理退票;在列车上应主动向列车长声明,列车长编制客运记录

交旅客,作为在到站出站前向到站要求退还补票价的依据。退票核收退票费。旅客在到站出站后提出的不予退票。

下车后发现丢票只能补票出站

旅客要如果抵达目的地,下车后才发现自己的车票丢失,一般车站都会要求旅客补票后才能出站。一位长期在补票窗口工作的工作人员向记者解释,以现在铁路部门的技术手段和核验方式,旅客下车后无法确认其是否真的丢失了车票,给逃票留下空间。

例如,小王购买了北京去往长春的车票,他的伙伴小李也要乘这趟车,但他只买了同一趟车北京到唐山北的车票。到达长春后,小王把车票给了小李,让他先出站,因为出站不查身份证,小李顺利拿着小王的车票出去了。小王下车后可以称车票丢失,这时实名购票记录也确实能够查到小王的购票记录,铁路部门无法判断其是否真的丢了车票,所以小王需要补票出站。(北青)



重拾古老技艺

昨天,模特在展示中国非物质文化遗产传承人服饰制作技艺、传统印染技艺研修班的毕业作品。当天,中国非物质文化遗产传承人服饰制作技艺、传统印染技艺研修班结业展在北京服装学院举行。此次毕业作品展演以“密缕·拾遗”为主题,意在通过游走在衣服上一针一线的密缕重唤人们对非物质文化遗产织绣技艺的重视,重拾古老的技艺。本次研修班由文化部、教育部主办,北京服装学院承办。 新华社发



湖北多地遭暴雨袭击

昨天,湖北省黄冈市罗田县消防战士冒雨转移被困群众。当天,湖北黄冈、孝感、随州等地突降大到暴雨,部分地区出现灾情,当地消防官兵第一时间赶赴现场进行救援。 新华社发

iPhone6被裁定抄袭国产手机外观

禁在北京地区销售

本报讯 据媒体报道,北京知识产权局近日裁定,苹果iPhone 6与iPhone 6Plus两款手机的外观设计侵害了中国佰利公司的专利权,禁止苹果公司在北京地区销售该产品。苹果公司对此已提出上诉。

台湾联合新闻网6月17日援引《北京晨报》的报道称,佰利公司日前向北京知识产权

局指控,iPhone 6和6 Plus的手机外观设计侵害了佰利的专利权。不过苹果公司不服,已提出反诉。

北京市知识产权局认为,经过对比,iPhone 6和6 Plus两款手机与佰利的“手机(100C)”虽有差别,但一般消费者难以注意到,认定二者无显著区别。北京市知识产权

局依据《中华人民共和国专利法》第60条作出决定,禁止苹果公司销售被控侵权的产品。

报道指出,由于北京知识产权局的管辖权只限于北京地区,因此不影响iPhone 6及6Plus在大陆其他地方的销售。不过法律界人士表示,北京知识产权局的决定,对其他地方仍有参照意义。(京报)

贵州习水黄金湾遗址发现十余座崖墓

新华社贵阳6月19日专电 贵州省考古人员日前对遵义市习水县土城镇黄金湾遗址进行抢救性发掘时,发现了十余座崖墓,为研究赤水河流域乃至贵州境内的建筑艺术、着装服饰、文化信仰、社会风气、丧葬习俗等提供了重要的实物资料。

贵州省文物考古研究所介绍,在黄金湾遗址发现的崖墓中,2015年发掘出5座,时代从东汉晚期到魏晋南北朝时期。2016年发掘的3座崖墓可能为东汉中期。

贵州省文物考古研究所黄金湾考古队队长张改课说,四川是崖墓的核心分布区,在贵州境内,目前在赤水河流域的赤水、习水、桐梓等地均有发现。黄金湾遗址作为赤水河流域的一个中心遗址,既发现有汉晋时期的聚落,又发现有居民亡后的墓葬,这一点在以往崖墓的发掘中并不多见。这些考古发现不仅增加了赤水河流域崖墓的数量,拓展了贵州崖墓的空间分布,也进一步填补了贵州魏晋南北朝阶段考古遗存稀少

的缺憾。

据介绍,黄金湾遗址是目前黔北地区和赤水河流域已知的规模最大的一处新石器时代至汉晋时期古遗址,它的发现和发掘,充分显示出赤水河作为一条文化、经济、政治通道的重要作用,对于认识黔北地区和赤水河流域新石器时代至魏晋南北朝时期的聚落结构、文化特征、社会风貌,以及构建该地区的考古学文化发展序列等问题具有重要的学术意义。

国资委同意 华润买万科股份?

华润:消息不实

本报讯 近日,有消息称国资委已经同意华润集团收购宝能名下万科股份。昨天,华润集团向媒体发布公告称,此消息不实。

华润表示,关于近日有消息称:华润向国资委汇报万科事件,并已获原则上同意华润买下宝能系股份。对此华润回应,消息不实,纯属揣测和无稽之谈。

6月18日下午,据经济观察网报道,华润董事长傅育宁早已将万科事件汇报给国资委主任肖庆亚,国资委原则上同意华润买下宝能系股份。华润重回第一大股东目标明显,除程序异议,华润近年自身发力地产业务的转向是其中重要因素。地产业务是华润最主要的利润贡献板块。此外,更有深意的是,深圳牵头表示不愿王石领头的管理层和华润公开决裂,华润并没有太在意。

截至今年5月31日,宝能系共持有万科268亿股,占总股本22.29%,以停牌价24.43元计算,宝能系持股市值已达600亿元。华润持股比例为15.24%。(澎湃)

湖南一幼儿 被遗校车内死亡 三责任人被刑拘

新华社长沙6月19日专电 记者19日从湖南省临澧县委宣传部获悉,临澧县四新岗镇一民办幼儿园16日发生幼儿被遗忘在校车内死亡事件后,公安机关已对三名责任人以涉嫌过失致人死亡罪刑事拘留。

16日上午,四新岗镇启智幼儿园的司机和随车监管员接学生上学时,4岁的毛某被遗忘在校车内。当天下午,毛某被发现在车内死亡。

据了解,被刑事拘留的三名责任人是当日驾驶校车的司机、随车监管员及死亡幼儿毛某的班主任。目前,公安机关正抓紧调查取证,依法办案。